

# Patru



ANAL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

**Declarațiile marelui Sokolovski în legătură cu problema Berlinului**  
**Greva minerilor francezi a intrat în cea de a opta săptămână**  
**Aprovizionarea salariaților CFR cu alimente pentru iarnă**

## Verificându-și activul, Partidul se întărește

„Scântela” publică în numărul de Marți următorul articol de...  
...trecut al ziarului nostru...  
...comunicatului privind la veri-  
...activul Partidului Muncito-  
...Biroul Politic și Comite-  
...Partidului Muncito-  
...pentru a aduce la inde-  
...Plenarei C. C. al P.  
...1948, a stabilit ca în  
...a. c. să se înceapă veri-  
...activului de Partid, adică a  
...de Partid cu funcții de  
...în aparatul de Partid și  
...de Stat.

...ne învață marii dascăli al  
...verificarea activității  
...prezente și devotamentului  
...de Partid, păstrarea cu sfin-  
...rândurilor sale, sunt  
...vitalitate ale partidului marxist-  
...Partidul marxist-leninist, par-  
...tip nou, încheiat în condițiile  
...imperialismului și revoluțiilor  
...trebuie — pentru a aduce la  
...misiunea lui de avangardă a  
...să cuprindă în sânul mun-  
...mai buni fii ai clasei mun-  
...ai poporului muncitor. Titlu  
...al Partidului, al avangar-  
...muncitoare, este un titlu de  
...titlu care trebuie păstrat  
...Un asemenea mare titlu se  
...poarte elementele cele mai  
...și mai luminate, mai devo-  
...mai pline de abnegație din  
...celor ce muncesc.

...mai mult desigur trebuie să  
...de asemenea însușiri acei  
...de partid care ocupă funcții  
...în aparatul central al  
...sau în stat, în organizațiile  
...sau în organizațiile de  
...etc. acei membri de partid  
...ACTIVE ACTIVUL Partidului.

...„Ce i de făcut?”, Lenin  
...iat ideea revoluționară de  
...a căror viață și activitate es-  
...ată în întregime muncii revo-  
...activiști devotați trup și suf-  
...proletariatului, și din să-  
...și păstrând legătură strân-  
...muncitoare, conducători  
...poporul muncitor și urmași  
...acest model leninist al revo-  
...ului de profesie trebuie să tin-  
...viață și muncă a celor ce  
...de a alcătui activul unui  
...marxist-leninist. Aceasta trebu-  
...totodată idealul călăuzitor  
...membrii de partid.  
...Comunist Român, încheiat  
...prin structura și tactica  
...partid de tip nou, avangar-  
...muncitor din țara noastră,  
...și dezvoltat cadrele de acți-  
...spiritul acestor principii leni-  
...revoluționară a Partidului

Comunist, s'au călătorește Ilie Pintilie, Bela Brainer, Pavel Teacenoș și alții alții, căzuți eroic în lupta dărâș cu dușmanul de clasă; în această școală s'au călătorește conducătorii încercați ai muncitorilor, ca Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgecu, etc. — luptători care au ținut sus și au dus înainte stindardul Partidului.

Luptele acestor fruntași ai proletariatului din România constituie o scumpă tradiție revoluționară a Partidului nostru a cadrelor lui de conducere.

Partidul de avangardă al proletariatului din România ca și toate partidele comuniste și-a întemeiat această tradiție pe învățămintele experienței de un veac a mișcării muncitorești interna-

ționale și în deosebi pe marea experiență a Partidului Bolșevic. Istoria a confirmat în mod strălucit justetea principiilor organizatorice leniniste, care au dus proletariatul la victorie pe o mare parte a globului și călăuzesc lupta partidelor comuniste de pretutindeni.

Istoria a arătat deasemeni cum partidele social-democrate ale Internaționalei a II-a, care nu au știut să păstreze puritatea învățăturii marxiste, care nu au păstrat curățenia de clasă a cadrelor lor, s'au scufundat deplin în mocirla capitalistă, colaborând și garnic cu burghazia, devenind astfel simple agenturi ale imperialismului și război.

Pe aceeași cale a pornit recent în lu-

găvia tracțiunea traditoare a lui Tito falsificând concepția comunistă despre Partid și rolul său de avangardă a clasei muncitoare, despre legea comunistă a legăturii cu masele — caz care ne arată limpede că atunci când un partid comunist nu se apără de infiltrațiile și influențele burgheze în rândurile sale, rezultatul nu poate fi pentru partid, proletariat și întregul popor muncitor decât catastrofa națională, alunecarea în ghiarele imperialismului.

Păstrând cu sfințenie tradiția educării cadrelor sale în spirit leninist Partidul Comunist Român a putut rezista și duce poporul muncitor la lupta revoluționară în cele mai grele condiții, sub cele mai crâncene persecuții.

Datorită acestui spirit și acestor tradiții, clasa muncitoare din țara noastră a putut avea în frunte un partid de avangardă care, — la 23 August 1944 și după aceea — să o ducă la izbândă, la cucerirea rolului conducător în Stat la trecerea pe drumul socialismului.

(Continuare în pag. 5-a)

## Conferința administrativă gospodărească cu pretorii, inginerii agronomi și medicii veterinari din jud. Arad

Organele administrative și tehnice dela sate trebuie să stea alături de țărănimea muncitoare pentru a se înlăptui ridicarea nivelului ei de trai și a nivelului cultural

La conferința administrativă gospodărească de luni prezidată de tov. prefect Belle Petre, au participat toți pretorii, inginerii agronomi și medicii veterinari din județul Arad.

Celor prezenți le-au vorbit, dr. Vințan, șeful serviciului veterinar al județului, inginer Pallade șeful serviciului agricol județean, Șerban Petre directorul comercial județean și tov. Belle Petre prefectul județului.

### Animalele bolnave trebuie vaccinate

În expunerea pe care a făcut-o dr. Vințan a explicat cuprinsul a două ordonanțe prin care se face cunoscut populației dela sate că pentru evitarea îmbolnăvirii vitelor și pieirii acestora, e necesar ca de îndată ce se ivesc focarele diferitelor boli la vite, acestea să fie sesizate. În momentul, când un locuitor observă că vîta sa prezintă simptomele unei boli, sau atunci când este bolnavă, trebuie să anunțe imediat agentul veterinar sau pe medicul veterinar, pentru ca animalul să poată fi tratat și să se evite astfel îmbolnăvirea altor animale, ale aceluiaș locuitor sau ale altora.

Întucât cadavrele animalelor moarte prezintă un pericol mare atunci, când sunt lăsate să putrezească, e necesar ca în fiecare comună să ia ființă un crematoriu pentru d'strugerea cadavrelor sau puturii stoci unde să fie aruncate cadavrele animalelor de către un ser-

viciu de ecarisaj care va trebui să ia ființă în fiecare comună.

Dacă într-o comună se știe că bănuie o boală printre vite, nu se pot elibera bilete de vite decât în cazul că medicul veterinar a constatat că vîta este sănătoasă.

### Țărănimea muncitoare trebuie mobilizată pentru a termina ogoriștile de toamnă

Inginerul Pallade precizează că pentru a ajunge la d'finitivarea suprafețelor însămânțate în această toamnă, fiecare locuitor este obligat a prezenta la Primăria respectivă planul de cultură individual, pentru a se trece în fiecare plan suprafața real însămânțată. Și unde s'a însămânțat mai mult și unde s'a însămânțat mai puțin, se va nota acest lucru, făcându-se corecturile necesare, cari se vor trece apoi și în registrele agricole ale comunei.

Dând citire unei tel grame a Comisiei de Stat prin care se arată că

Păsările bolnave trebuie vaccinate, caz în care ele nu vor pieri în numărul în care pier în ultimul timp.

Fiecare comună trebuie să aibă un număr de muncă și colectivul de muncă al Primăriei trebuie să se îngrijească ca reproducătorii să fie ținuti în cele mai bune condițiuni. În continuare, medicul șef veterinar al județului face cunoscut că vor lua ființă la primăvară crescători de păsări și clocitorii în diferite părți ale județului, de unde se vor distribui pui de rasă pentru țărănimea muncitoare.

Însămânțările în județul nostru s'au desfășurat în bune condițiuni și ca ogoriștile de toamnă trebuie să se desfășoare în acelaș ritm, șeful serviciului agricol atrage atenția pretorilor și inginerilor agronomi să întreprindă

o serioasă acțiune de mobilizare a țărănimii muncitoare pentru efectuarea acestor munci, după ce în prealabil vor desbata această problemă în comisia de plasă și în comisiile comunale. Face cunoscut apoi că după da-

(Continuare în pag. 5-a)

# Actorii despre rolurile lor din comedia „O scrisoare pierdută” a lui I. L. Caragiale

Muncitorimea arădană a putut vedea pe afișele Teatrului Român de Stat din orașul nostru că, Sâmbătă seara va avea loc cea de a doua premieră din stagiunea actuală. Se va prezenta puternica satiră politico-socială a lui Ion Luca Caragiale „O scrisoare pierdută”. Actorii care interpretează diferite roluri s-au gândit să împărtășească publicului câteva din gândurile care-i frământă în vederea acestui spectacol, satiric.

## Cum vede actorul Ciobotărașu pe „Cetățeanul turmentat”

Ce reprezintă „Cetățeanul turmentat” în capodopera satirică a lui Caragiale? Un cetățean pe care l-am întâlnit până mai ieri în manifestațiile publice, la întruniri, alegeri etc. „Cetățeanul turmentat” este un tip reprezentativ al micii burghezii, clientela partidelor burghezo-moșieresti, compuse din exploatați, ciocoi, demagogi, șantagiști, etc. față de care electorii vremii se supralicitau în slugărnicie.

În economia pieșei, „Cetățeanul turmentat”, în afară de faptul că pierde scrisoarea și o găsește din nou, aducând o notă de humor prin acel joc al hazardului, — el mai reprezintă tipul cetățeanului naiv, incult, desorientat, oscilând între cele două partide care se succedau la putere, neștiind anume „pentru cine votează”, dar în niciun caz „contra guvernului”. „Apropitar”, deci „alegător”, prin urmare oportunist, acesta este „Cetățeanul turmentat”.

Aș vrea să-l joc în limita indicațiilor lui Caragiale, cu șovăelile și sughițurile poante de autor, nu fără oarecare tălc. Doar știu eu tot felul de roluri jucate alcoolului în treburile noastre moravuri politice, ce factor primordial era pentru adormirea conștiinței civice, pe lângă celelalte rele: demagogia, bâta și șantajul. Se va râde de acest „Cetățean”? Poate. Așa cum se cuvine a

râde într-o satiră, din care nu lipsește o doză de amărăciune.

**Ciobotărașu Ștefan,**  
actor al Teatrului Român de Stat.

...ȘI AUREL DECU PE  
ONORABILUL DOMN  
ZAHARIA TRAHANACHE

Din capul locului se poate vedea că Zaharia Trahanache din „Scrisoarea pierdută” a lui Caragiale face parte din clasa asupritoare, din moșierime, deoarece el este mare proprietar, fruntaș politic din partidul conservator, membru fondator, etc... Este deci un personaj

negativ în această comedie. La asta se mai adaugă vârsta și săracul cu duhul. Este un ramolit și un încornorat, dar cu toate acestea nu lipsit de vicieșug, pentru a face fel de fel de măsuri în treburile politice și economice unde e amestecat.

Cunoscând toate aceste fete ale personajului pe care-l interpretez, încerc prin mijloacele de care dispun, să-l construiesc, așa cum ni-l prezintă Caragiale, scoțându-i la lumină toate păcatele de figură tipică moșierescă. El nu este nicicum un mahalagișu cum îl socotea teatrul burghez.

Pe aceste considerente interpretez pe Zaharia Trahanache. Rolul îmi dă multe posibilități de realizare scenică lucrându-l și jucându-l cu plăcere, deși este un personaj negativ al societății ca să dau noului nostru spectator un Trahanache nefalsificat, fidel spiritului lui Caragiale.

**Aurel Decu,**  
actor la Teatrul Român de Stat

## Echipa culturală Flamura Roșie la Aradul-Nou

În cadrul serbării ce a avut loc Duminică în sala culturală din Aradul Nou, cu ocazia împlinirii a cinci ani de la înființarea Diviziei Tudor Vladimirescu-Dabrețin, echi-

pa culturală a fabricii Flamura Roșie a desfășurat un frumos și bogat program artistic.

Programul a fost deschis cu „Marșul Metalurgistilor”, executat de corul uzinei, urmat apoi de un cântec popular românesc. Au mai urmat diferite puncte de proză.

Dansurile românești și maghiare au fost deosebit de interesante prin bogăția de figuri și frumusețea costumelor specifice fiecărui dans. Dansul rusesc — cu oare ce culminat programul de dansuri — a fost cerut în repetiție de publicul spectator. Încheierea programului s-a făcut cu Internaționala, executată tot de corul „Flamura Roșie”.

**P. Florescu,** corăsp. Flamura Roșie

## Tovarășii Ștefan Voicu și Mihail Novicov s'au înapoiat în țară

BUCCUREȘTI, 23: (Rador). — Delegația română la sesiunea Comitetului Executiv al Organizației Internaționale a Ziaristilor, compusă din tov. Ștefan Voicu, președintele Sindicatului Ziaristilor și Mihail Novicov, s'au înapoiat ieri după amiază dela Budapesta.

## COMEMORAREA POETULUI MAGHIAR ADY ENDRE

Institutul Român de Cultură Universală a comemorat luni 22 Noiembrie 1948, sub semnul prieteniei româno-maghiare, 71 de ani de la nașterea celui mai de seamă poet maghiar modern, Ady Endre.

Au asistat: prof. academician P. Constantinescu-Iasi, vice-președinte

al Prezidiului Marii Adunări Naționale; E. Szell, ministrul Republicii Ungare la București; academicienii D. Pompeiu, Gr. C. Moisil, E. Măcovsch, general N. Părvulescu, primarul general al Capitalei și un mare număr de intelectuali. Academicianul Gala Galaction, scriitor, vice-președinte al Institutului Român de Cultură Universală, care a prezidat această manifestare, a scos în evidență faptul că grație eliberatoarei noastre, Marea Uniune Sovietică, poezia maghiară și română se găsesc astăzi pe același „barcodă de idei” — cum spunea poetul — în apărarea democrației, a culturii, a civilizației, a păcii.

Poetul Eugen Iebeteanu a conferențiat despre viața și lupta lui Ady Endre.

A urmat un bogat program artistic compus din recitări din opera poetului precum și muzică maghiară și română.

## Tineri și tinere!

A aparut Nr. 81 al zărilor Tinerilor Muncitor, organul central al Uniunii Tineretului Muncitoresc. În acest număr veți găsi următoarele articole:

— Săptămâna Internațională Studenților (art. col. de fond).

— Vizita delegațiilor Comitetului Antifascist al Tineretului Sovietic.

— PAGINA LITERARĂ

— Să citim FURTUNA, roman de Ilya Ehrenburg.

— Închiderea primei campanii de muncă pe șantierul național „Ana Pauker” dela Lunca Putului.

— PAGINA SPORTIVĂ

Vărfurile sportive, nu trebuie să fie „vedete” ci îndrumători și activi ai maselor de tineri începători, de Ileana Modrea recordmană națională.

— „Cu experiența câștigată întrecerea de până acum, vom face treabă mult mai bună” (Scrisoare trimisă de doi tineri muncitori dela uzinele „Republica” București).

— O pagină de luptă a tineretului mondial.

Tineri și tinere citiți și răspunși Tinerul Muncitor

## Programul de radio

Miercuri 24 Noiembrie

Radio România — Radio București I: 13.05: Clasă de italieni; 13.25: Revista Procei; 13.30: Căsuța ra Valeriu Vărzaru; 14.00: exactă — Radio Jurnal; 14.25: Arinștei; 15.13: Ora exactă — chiderea emisunii; Radio România — Radio București II: 18.00: chiderea emisiunii — Ora exactă; Orchestra Sergu Malagamba; 18.30: Curs de limba rusă; Radio România; 19.00: Emisune în limba maghiară; Radio România — Radio București II: 19.30: Emisune pe timp de noapte; Radio România — Radio București I: 20.00: Ora exactă; Radio Jurnal; 20.20: Poza Radio; 20.30: Quartetul Radio; Celui B. hoven; 20.55: Muzică d'istracție; ritm de vals (discuri); 21.15: Muzicolog; 21.35: Corul „Carmen” dir. maestrul Ioan Chirescu; 22.00: ora exactă — Radio Jurnal; 22.30: Rozi Stern — v. oară; Radio România și Radio București II: 23.00: Muzică variată ușoară (discuri); 23.30: Radio Jurnal; 23.55: Concert muzical variat ușor (discuri); 23.50: Muzică populară românească (discuri); 24.00: Ora exactă — chiderea emisunii.

## Azi și mâine: „O zi de odihnă”

La Teatrul Român de Stat din Arad se joacă azi în matineu (orele 15.30) și mâine la ora 19, farsa în trei acte a scriitorului sovietic Valentin Kataev „O ZI DE ODIHNĂ”, care a fost repurtat un atât de mare succes până acum. Nu pierdeți prilejul de a vedea această farsă de mare valoare.

## Cinema Popular

Repr. 3, 5, 7 și 9



**DAIATUL**  
dela periferie

Scenariu: Valeriu Vărzaru  
Regia: Valeriu Vărzaru

Când? Unde?

FESTIVALUL  
„PROGRESUL”

# nouă și chibzuită gospodărire la fosta C.F.A.P.

prin trecerea în mâinile poporului muncitor

**Comisii la lucrările de întreținere — Introducerea sistemului de reparații periodice — Incasările lunare au crescut simțitor**

În vârstă de 40 de ani, mai precis în anul 1906, Aradul a fost înlocuit de o nouă arhitectură de cale ferată, care să-i facă legătura cu cele mai importante ale Podgoriei: Pâncota și Radoa. În anul acela, o distanță de numai 7 ani, vechii patroni capitaliști din Arad, au câștigat atât, încât să-și permită a electrifica întregul sistem care inițial era deservit de un alt tip de locomotive decât moștenitele electrice care sunt în funcție și azi. Au schimbat totodată vechile locomotive în greutate de 12 tone, cu cele actuale, care au o greutate de 20 tone, deci aproape dublu, fără a schimba însă nici șinele și nici pantenul inițial. Traficul intens, asigura însă, aur din belșug patronilor pentru ca aceștia să se sînchisească căuși de puțin de anumite investiții cu scopul îmbunătățirii mijloacelor de transport, fie în ceea ce privește condițiile de muncă mai umane muncitorilor din at-

— Podgoria, Aici, așa după cum declară însăși tov. Munteanu de la atelierul de electricieni, tramvaul, între deabia atunci, când era deja defectat. Dar fiind faptul deci, că înainte de preluarea de către Stat a întreprinderii, nu se făceau nici un fel de reparații periodice de material rulant și locomotive, rezervându-se doar la mici reparațiuni curente, toate instalațiile atât ale vagoanelor și automotoarelor, cât și a tuturor vehiculelor de transport, erau într-o stare de degradare atât de avansată, încât

de ani, abia au fost îndeajuns, pentru a se schimba șinele pe o distanță de... 7 Km.

poate totuși spune că între feroviară cu birourile din Arad și Radoa, nu s'a îngrădit linia care merge de Est a podgoriilor arădene montate în 1906 având o greutate de abia 15.8 kgr./m. Locomotivul sistemului de tracțiune din 1913, se impunea neapărat schimbarea șinelor, a căror greutate nu mai corespundea cerințelor.

Lucrările începute încă în timpul războiului mondial, s'au întrerupt cu o așă intensitate, în anul 1935 de ani de epocă — șinele și terasamentul ferate Arad—Podgoria au fost complet refăcute pe întregul traseu de 7 (ad. ca. sapte) kilometre însemnându-se cu ceva mai puțin de 200 m. liniari pentru an. Desigur, tradiția aceasta s'a continuat până de curând în momentul când s'a întreruptă a trecut în palmele celor ce muncesc.

**ECONOMISIRI IMPORTANTE  
LA LUCRARILE DE INTRETINERE**

Comisia a administrației CFR a început în primărie a traie să găsească mijlocuri de economisire a banilor și a timpului în ceea ce privește întreținerea și repararea liniei. Fără a se putea acum înaintea d'ntro măsură, investițiile lucrărilor de întreținere se vor putea executa

mult mai ușor și cu mult mai puțin. Să ne servim de un singur exemplu: În timp ce — ca unitate de sine stătătoare — administrația C.F.A.P. ar fi fost nevoită să cumpere șinele de cale ferată necesare întreținerii traseului, la prețuri foarte ridicate, astăzi CFR-ul va putea pune la dispoziția acestei linii, întreaga cantitate de asemenea material strict necesare, fără să constituie nici o nouă sarcină bănească pentru administrație. Aceasta se explică prin faptul că șinele întreținute pentru liniile înguste CFR., sunt demontate în momentul, când rezistența lor a căzut la o anumită cantitate. Totuși această rezistență, minimă pentru șinele traseelor cu trafic și tonaj ridicat, e mult superioară gradului de rezistență pe care o au unitate, pentru șinele obișnuite întreținute de CFAP., unde pot fi cu succes întreținute.

Din acest unic exemplu, se poate vedea posibilitatea care o are CFR-ul de a întreține și exploata în bune condiții, traseul Căilor Ferate Arad—Podgoria, aducând în același timp considerabile înlesniri în lucrările de întreținere.

**Ateliere unde nu se cunoșteau reparațiile periodice**

E vorba desigur despre atelierele de reparație ale Căilor Ferate Arad

noua conducere a fost obligată să introducă câte două automotoare lunar în reparații cu caracter de reconstrucție. De asemenea, câte un vagon-clasă și două vagoane de marfă. Astfel că astăzi, la abia două luni de la preluarea de către CFR., s'a ajuns ca la sfârșitul fiecărei luni să se poată scoate din reparația atelierele câte 5 autovehicule.

Fată de nicio reparație periodică înainte de naționalizare... La acest succes s'a putut ajunge desigur numai în urma unor eforturi și deosebit de mari ale muncitorilor deveniți ceferiști, care, călăuziți și îndrumați de Partidul Muncitoresc Român, au reușit să învingă dificultățile intrinseci extraordinare impuse de starea mașinilor, sculelor și în general a întregului utaj, care asemenea materialului rulant, n'a suferit nici cea mai neînsemnată reparație în decursul a 30 de ani de gospodărire capitalistă.

Datorită tot acestor uriașe eforturi depuse atât de către muncitorii de la ateliere, cât și de către cei de la serviciile anexe, ca mișcare, întreținere, etc.

Incasările au crescut — în medie — de la data naționalizării și până în prezent cu peste 2 milioane 500.000 lei lunar față de perioada de înaintea naționalizării.

După ce vor fi înlăturate și cele câteva greutăți de ordin administrativ, ca înființarea unei case de reparație, introducerea salarizării personalului în conformitate cu Foliile Oficiale CFR Nr. 1931/48, etc — greutăți inerente de altfel unei asemenea schimbări structurale — fostei întreprinderi CFAP, i se deschid perspective dintre cele mai frumoase.

C. IGNOTA

## In cadrul întrecerii în muncă în cinstea celui de al doilea Congres al Federației Internaționale a Femelor Democratice

sectorul II U. F. D. R. a organizat un festival artistic

In cadrul întrecerii organizate între secțiunile II și IV UFDR., în cinstea celui de al doilea Congres al Federației Internaționale a Femelor Democratice, ieri a avut loc, în sala fostului cinematograful Savoy, un festival artistic la care a participat un public numeros.

Despre importanța congresului FIFD, care se ține la Budapesta în ziua de 1 Decembrie au vorbit Crețu Arișia și Köves Elisabeta în limba română și maghară, scoțând în evidență dorința de pace a milioane de femei din toată lumea și solidaritatea internațională a femeilor în lupta împotriva imperialismului, dusmanul cel mai înverșunat al libertății popoarelor și a progresului

omenirii. Oratoarele au arătat viața de mizerie pe care o duc femeile în țările subjugate de dolari și mai ales în colonii, unde aspirarea economică se împletește cu cea mai crudă exploatare socială — femeile fiind considerate ca ființe inferioare — evident fiind în continuare atitudinea în care lucrează în toate domeniile de activitate femeile sovietice, părtiașe egale în muncă cu bărbații, în construirea societății comuniste. În continuare, conferențierele au arătat eroismul și abnegația cu care luptă femeile iubitoare de pace și libertate împotriva imperialismului în Grecia, Spania, Vietnam, Indonezia, pretutindeni unde jugul imperialismului apasă greu peste umerii popoarelor dornice de o viață mai bună. În încheiere vorbitoarele au arătat, că urmând exemplele mărețe ale femeilor sovietice, femeile din RPR. trebuie să-și strângă rândurile alături de clasa muncitoare, condusă de Partidul Muncitoresc Român, dând cea mai înaltă contribuție la făurirea bazelor societății socialiste la noi în țară, întărind frontul internațional al păcii.

După conferențele, care au fost aplaudate cu entuziasm de sutele de femei participante, a urmat un reușit program artistic, prezentat de echipa culturală a Sectorului 2, în globând dansuri, cântece și recitări, prezentate de un grup de muncitoare de la FITA și ucenice de la Căminul Nr. 2.

MARCU LIVIA  
resp. cult. UFDR.

### Știri externe

o ședință de sobor de agerul Sofiei a izbutit să voteze de încredere al Camerei de reprezentare de un singur vot — de 167.

Guvernul polonezilor din Franța publică un protest împotriva acțiunilor la care sunt supuși muncitorii din Franța.

Comitetul central al sindicatelor franceze a propus Federației Sindicater Internaționale să numească o comisie pentru a ancheta cauzele grevei minerilor francezi și să organizeze această greve. Federația Internațională a acceptat această propunere.

la alegerile pentru conducerea comitetului muncitorilor și funcționarii transporturi dela Bari (Italia) s'a obținut 90 la sută din voturi, în favoarea creștinilor nareușind să obțină restul de 10 la sută.

## Reînscirerea pentru lemne de foc

la depozitele Statului (Exportlemn)

Direcțiunea comercială județeană Arad, face cunoscut celor care au fost înscirși la depozitele de lemne mai jos notate și care până în prezent nu au primit cantitățile de lemne la care au dreptul, că se pot prezenta la depozitele de lemne ale Statului (Exportlemn) după cum urmează:

Cei înscirși la firmele Miscovici, Radovan, Cotaș, Bocsa, Moșchi, Schateles, Herman Berta, se vor prezenta la depozitul Exportlemn Nr. 446, fosta firmă Grecu din Calea Sașuna.

Cei înscirși la depozitul: Căpar, se vor înscirși la depozitul Exportlemn Nr. 446, fost CAPS, din Cal. Armatei Roșii.

Cei care au fost înscirși la depo-

zitele: Focus, Bașna, Mag și Coroi, se vor prezenta la depozitul Exportlemn Nr. 452, fostul depozit Roth din Piața V. Roșită (fost Piața Stefan cel Mare).

Cei înscirși la depozitele: Friedmann, Văca, Petrovi și Blana se vor înscirși la depozitul Exportlemn Nr. 453, fost depozitul Aufrecht, din str. Raiu.

Cei care au fost înscirși la depozitele Farkas, Tămădan, Bradul, Mureșan, se vor înscirși la depozitul Exportlemn Nr. 454, fost Mayer, din Calea Aurel Vlaicu Nr. 167.

Cei care au fost înscirși la depozitele Brad, Dumitrescu, Radovan, Salomon, Măkloș și Spitz se vor înscirși la depozitul de lemne Exportlemn Nr. 455, fost Köves din Piața Arceș

Citiți și răspunșiți  
Ziarul „Patriotul”

## Opoziția parlamentară crește împotriva noului guvern monarho-fascist grec

ATENA, 22 (Rador). Agenția Reuter transmite că deputații opoziției formate în sânul parlamentului monarho-fascist au refuzat să părăsească incinta parlamentului în semn de protest împotriva modului în care guvernul Sofuliv a obținut

votul de încredere.

Guvernul monarho-fascist a ordonat întreruperea curentului electric în clădirea parlamentului pentru ca să poată împrăști pe întuneric pe membrii opoziției care se aflau în incintă.

### Incursiunile armatei democratice

GRECIA-LIBERĂ, 23 (Rador). Unități ale armatei democratice au efectuat la 16 Noiembrie o incursiune în localitatea Dafnu din districtul Nigrita pe care au prădat și grele inamicului și capturând o bogată pradă de război.

Alte unități ale armatei democratice au atacat formațiile inamice dela Sitohol în Macedonia Occidentală. Unități ale armatei democratice au pornit ofensiva împotriva orașului Haisupoli, pricinuind grele pierderi inamicului. Alte unități au atacat localitatea Kedmori—Stavropolis înfrângând rezistența garnizoanei locale.

Pe frontul Thesaliei unități ale armatei democratice din divizia I. francitrorii au reușit să obțină succese împotriva forțelor monarho-fasciste, aruncând în aer poduri și instalații ale inamicului.

### Aviz

Joi la orele 17.30 se va închide expoziția ziarelor de perete. Responsabilii de presă și propagandă ai Sindicatelor și membrii comisiilor de redactare sunt invitați a lua parte. C. S. I. Arad, Secția Educație și Cultură.

## MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

### Oferie de serviciu

CAUT femeie care știe găti. Cloșca 10 Dr. Dehelean.

### Cereri de serviciu

FATA tânără, inteligentă, caut post lângă copil. Adresa la ziar. 4754

### Vânzări și cumpărări

DOUA COVOARE mari de vânzare. Arad, Str. Gh. Popa No. 3. Etaj I între orele 3—4. 4743

PAT DE ARAMA CU NOPTIERA, a picape nou, de vânzare. Arad, Str. Fabricii No. 17. 4744

KÖRTING AMATUS radio, prima mondial. Se poate vedea între 4—8, Ecaterina Teodoroiu 3, lângă Piața Miron Cristea. 4950

MASINA de tăiat lemne marca „Lyster” 5 HP. de vânzare. Bogdan Dulcă 6-8. 4745

VAND 2 bufoaje de tablă, perfectă stare, una forjă tip valiză, Tudor Ghiță, Covăsint, jud. Arad. 4748

CUMPAR sticle goale de monopol 1/4, 1/2, 1 litru. Str. Alexandri 1 potnar. 4753

CU BANI GATA cumpăr haine uzate. Kertész, Trib Dobra 1. 4758

APARATE de Radio moderne chiar fără lămplă cumpăr. Eminescu 8. 4732

VAND foarte eficientă masă potrivită pt. măcelărie sau tâmplărie în stare bună și un pat de fier, simplu tot în stare bună. Str. Dorobanților 10. 218

DE VANZARE prese noi pentru câneapă. Perianu Mihai, Piața Avram Iancu 16. 4751

### Diverse

DAU ORE de gimnastică pentru copii și adulți la domiciliu. Adresa la ziar. 4749

### Pierderi

PIERDUT cartele de alimente C, D1 și D2 pe numele Dascăl Eugen, Matilda și Nicolae. Le declar nule. 4747

PIERDUT Buletinul Populației pe numele Mițaica Alexandru. Declar nul. 4752

PIERDUT patru boniere dela urluitoră AFSM. Belegan Gavrilă, Fântânele. Declar nule. Găsitorul rog a le preda Primăriei. 4756

### Cinema „Grădiște”

Miercuri pauză.  
D> Joi.  
**Copilaria lui Gorki**  
Cu renumiți artiști ai poporului sovietic.  
A. Liarski și V. Masaltinova

### URANIA Repr.: 3, 5, 7, și 9

Azi. Un episod impresionant din războiul ruso-japonez  
**Crucșătorul „Variatg”**  
cu V. Livanov, L. Sverdlin

# SPORT

## Rezultatele etapei a 9-a a campionatului districtual de popice

Ultimele rezultate ale etapei 9-a a campionatului districtual de popice din localitate, pe categorii sunt următoarele:

**CATEGORIA A:** Fortuna—Transilvania 247:246, Prietenii—AMEFA Flămura Roșie 175:169, ITA—Transilvania 242:198, Tricolor—Metal 254:217, Fortuna—SSCA 291:192, Armonia—Grădiște 217:166, ALFA—Măcelari 276:203 (o performanță excelentă).

**CATEGORIA B:** ITA fil.—Gutenberg 208:191, TEBA — Depoul CFR 183.—, CFR—FITA 160:108, Volanța—Vulturul 175:153, Infrățirea — SFP 183:171, SIA—Dinamo 272.—.

**CATEGORIA C:** Pielari—Transilvania II 165.—, Higiena—Depoul CFR II 199.—, Tricolor II—TEBA II 182:159, Gaiana—30 Decembrie II 216.—, Fortuna II—30 Decembrie I 177:166, Reg 6 Voluntari—SFP 205—192.

Clasamentul campionatului districtual de popice după etapa 9-a

### CATEGORIA A.

1. ALFA	30—5086
2. Metal	26—4462
3. Transilvania	24—4383
4. Fortuna	24—4292
5. Măcelari	24—4161
6. ITA	24—3988
7. Tricolor	22—4290
8. Prietenii	20—4000
9. Armonia	14—4013
10. SSCA	14—3976
11. AMEFA Fl. Roșie	12—4203
12. Grădiște	6—3119

### CATEGORIA B.

1. ITA fil.	36—4249
2. Volanța	32—3309
3. SIA	28—4189
4. TEBA	22—3569
5. SFP	20—3908
6. CFR	20—3265
7. Infrățirea	18—3435
8. Vulturul	16—3324
9. Depoul CFR	14—2873
10. Dinamo	8—2580
11. Gutenberg	6—2955
12. FITA	4—2084

### CATEGORIA C.

1. Reg. 6 Vol.
2. Gaiana
3. TEBA
4. 30 Decembrie I.
5. Tricolor II
6. Pielari
7. Fortuna II
8. Higiena
9. SFP II.
10. 30 Decembrie II.
11. SSCA
12. SIA II.
13. Transilvania II.
14. Depoul CFR II.
15. PTT

### CONFERINȚA TURISTICĂ CU PROECȚIUNI

Asociația Turismul Popular din Arad, aranjează în sala fostului cinematograful Savoy, mâine, Joi 25 Noiembrie o conferință turistică cu proiectii despre regiunile pitorești ale Republicii noastre. Conferința în limba română și română, începe la orele 18.30, și va fi moderată de prof. dr. Schweitzer Iosif și Cloașă Romulus. Intrarea liberă. Începerea conferinței, accesul în sală este interzis.

— **COMUNICAT.** Județean Districtul de tenis de masă, ca pe toți responsabilii grupurilor au secți de tenis de masă, la ora 18.30, în localul OSP, pe ziua de Miercuri 24 Noiembrie orele 17.30 se face înscrierile în Cupa care va începe în săptămâna următoare. Se așteaptă atențiunea că acele părți care nu vor fi prezente, nu pot participa la competiții ulterioare form regulamentului.

— **Adunarea Comitetului Asociației Turismul Popular** se va ține azi, Miercuri 24 Noiembrie, la orele 18 în sala de ședință a Primăriei. Membrii Comitetului și delegații organizațiilor de masă a lua parte la discuții.

## Magazinul de Stat „ARADUL”

Caută funcționari versati în contabilitate, pentru filiala Deva. Adresa: „Aradul” I. C. Frimu 2 et. II. Biroul de personal

### Cinema CORSO

Azi Repr. 3, 5, 7, 9  
**Valsul Primăverii**  
Dansuri vechi și moderne prezentate de cei mai renumiți artiști ai Republicii Bielorusie.  
**Muzică—Dans—Cântece**  
Miky Maus Technicolor.

### Cinema POPULAR

Azi premieră. O nouă realizare a filmului sovietic  
**Băiatul dela periferie**  
după cunoscuta nuvelă a lui Nadim P. cu E. Samoilov și Liubumov. Repr. 3-5-7-9

### Cinema VICTORIA

Azi prezintă. Repr. la 3, 5, 7 și 9  
O realizare grandioasă.  
**STRAJA PĂCII**  
Aspecte din marile războaie pentru apărarea patriei. Văzând acest film putem aprecia sacrificiile și eroismul depuse de poporul sovietic pentru apărarea Patriei Socialiste.

# Verificându-și activul, Partidul se întărește

(Urmare din pag. 1-a)

... acestul spirit și acestor tre  
... infăptuit și unitatea proletar  
... a luat naștere și și continuă  
... Partidul Muncitoresc Român.

... principii ale învățaturii leni  
... niste despre Partid stau la  
... actualizării a activului  
... Muncitoresc Român, prin  
... trece la infăptuirea hotărârilor  
... P. M. E. și ale Plenarel  
... C. C. al P. M. E.

... verificarea activului de Partid a de  
... absolut necesară astăzi, când  
... trecerea procesului revoluționar  
... la o democrație populară  
... în fața noastră sarcini istorice,  
... de grele, dar realizabile da  
... asigură o justă aplicare a liniei  
... Partidului.

... sarcinile sunt planificarea  
... națională, lărgirea și organ  
... întrecerilor socialiste pentru a  
... mai mare avânt producției in  
... lupta pentru permanența ri  
... la nivelul de trai al celor ce  
... pentru stimularea muncii și  
... învățare a principiului so  
... delo înecare după capacitățile  
... muncii după munca sa", lupta  
... împiedicării exploatării la sate  
... a premizelor reorganizării so  
... a satului, aplicarea mai de  
... dezvoltarea politicii democra  
... problema națională, punerea  
... politică a reformei învățământului.

... pe calea revoluției cul  
... lupta necruțătoare împotriva  
... de clasă, în condiții as  
... luptei de clasă în interior, iar  
... internațional participarea acti  
... întărirea lagărului democratic în  
... împotriva imperialismului.

... de clasă sînt înțelese că pentru în  
... cu succes a acestor mari sar  
... timpune în primul rând întări  
... Partidului, forța conducătoare a  
... muncitor din țara noastră,  
... din măsurile cele mai impor  
... pentru întărirea Partidului este  
... a cadrelor sale de condu

... parte, după eșrea din lega  
... transformarea Partidului în  
... de guvernământ, elemen  
... oportuniste, caracteriste, au  
... și au izbutit să se strecoare  
... în Partid și uneori chiar în  
... de Partid.

... el în condițiile ascuțirii lup  
... clasă, dușmanul încearcă nu  
... să lovească din afară, dar tot  
... încearcă să pătrundă în rânduri  
... conducerea Partidului clasei  
... să semene desorganizare,  
... oportunistă și indiscipli  
... alăce pe dinăuntrul forțării  
... a proletariatului.

... activul de competență al acestei ac  
... verificarea este așadar INTA  
... IDEOLOGICA, ORGANIZATO  
... SI POLITICA A PARTIDULUI  
... verificarea activului de Partid va a  
... caracterul unui larg control  
... critic și auto critic, a fe  
... care își duc munca organel  
... Partid, și activul de Partid din a  
... de Stat, ca și a modulului în ca  
... știe să aplice principiul le  
... stabilist al legăturii strânse cu  
... al cunoașterii concrete a ue  
... maseilor, etc.

... metode de verificare, controlând  
... încredințate pe fiecare tovarăș din  
... de Partid, vor putea să scoată  
... lipsurile și greșelile din mun  
... organelor de Partid, vor  
... descoperi în ce măsură activiștii

de Partid din aparatul de Partid și a  
... paratul de Stat nu au lăsat să se infil  
... treze burocratismul în rândurile lor și  
... au păstrat vigilența de clasă.

Pentru buna desfășurare a verificării  
... în spirit critic și auto critic, fiecare  
... dintre activiștii care se vor prezenta  
... în fața comisiilor de verificare va pu  
... tea aduce un prețios ajutor, examinân  
... du-și în prealabil cu seriozitate lip  
... surile și slăbiciunile din munca pro  
... priă și din munca tovarășilor cu care  
... lucrează.

Așa cum un bun mecanic își verifică  
... că mașina cercetând cu atenție piesele  
... esențiale, și-i asigură buna funcționa  
... re înlocuind grabnic ceace e defect și  
... reparând ceace se poate repara, Pa  
... tidul va putea controla și îmbunătăți,  
... prin verificarea activului său, funcție  
... marea unui vast aparat de Partid și  
... de Stat, pornind la înlăturarea rapidă  
... a lipsurilor și a greșelilor constatate.

Totodată prin examinarea atentă a  
... muncii fiecărui activist, am în mod  
... izolat, ci în angrenajul căruia fi apar  
... ține în mod organic, în acțiunile lui  
... de zi de zi, așa cum sunt văzute, cu  
... un ochi critic, nu numai de ceilalți  
... activiști de Partid, dar și de oamenii  
... dintr-o clasă și devotați, fără de Partid, din  
... masă, — vor putea fi descoperite și  
... înlăturate elementele duse, oportuniste, burocratizate, sau

cu o atitudine incompatibilă cu mor  
... tala proletară, strecurate în Partid.

„Partidul se întărește prin curățirea  
... sa de elemente oportuniste”. Vor  
... bica despre verificarea și curățirea  
... Partidului tovarășul Stalin arată că  
... ea întărește „în însemnată măsură  
... partidul îmbunătățindu-i compoziția  
... socială, întărind încrederea maseilor  
... în partid, ridicând autoritatea lui”.

Un rezultat însemnat al verificării  
... va trebui deci să fie o îmbunătățire a  
... compoziției organelor de conducere de  
... Partid, prin promovarea cu îndrăzne  
... tă la locuri de conducere a elemente  
... lor muncitorești celor mai bune, mai  
... dotate și devotate care s-au evidențiat  
... în activitatea politică și în producție.

Întărindu-se din punct de vedere or  
... ganizatoric prin verificarea activului  
... său, Partidul se întărește totodată și  
... ideologic și politic. În urma verificării  
... fiecare activist va putea să-și dea se  
... ma mai bine de rolul Partidului, al  
... organelor de Partid și de sarcinile sa  
... le proprii.

Verificarea activului de Partid tre  
... bue să aducă o contribuție serioasă la  
... întărirea vigilenței de clasă, la comba  
... terea și stărpirea tuturor influen  
... țelor duse în străine în Partid, la  
... educarea tuturor membrilor de Partid  
... în spirit revoluționar. Membrii Partid  
... ului nostru vor putea și vor trebui

## Uzina „Cauciuc” din Moscova a îndeplinit planul cincinal în doi ani și zece luni

Colectivul uneiia din cele mai  
... mari întreprinderi din Moscova —  
... uzina „Cauciuc” — a obținut o vic  
... torie importantă în întrecerea so  
... cialistă.

El a îndeplinit planul cincinal.  
... Uzina a realizat o economie de  
... 10.000.000 rube peste plan, econo

misind 53 de tone de cauciuc și pe  
... ste 115.000 metri de pânză cauciuc  
... ată.

În urma hotărârii Sindicatelor  
... Centrale și a Ministerului industriei  
... chimice, uzina „Cauciuc” a primit  
... „Steagul Roșu al Muncii”.

## Mecanizarea agriculturii în URSS a lăsat mult în urmă țările capitaliste

Anul acesta, pe ogoarele sovietice au lucrat de 3 ori mai multe tractoare și  
... de 4 ori mai multe combine, decât anul trecut

Un rol determinant în rapida re  
... facere a agriculturii sovietice l-au  
... jucat stațiunile de mașini și tractoa  
... re, grație cărora 90 la sută din ogo  
... rele colhozurilor au putut fi lucra  
... te exclusiv cu mașini agricole.

În ceace privește mecanizarea  
... agriculturii, Uniunea Sovietică a lă  
... sat mult în urmă toate țările capita  
... liste. În Uniunea Sovietică există

7000 de stațiuni de mașini și tracto  
... are, care au la dispoziția lor sute  
... de mii de tractoare, combine și tot  
... felul de mașini agricole.

Anul acesta, în serviciul agricul  
... turii sovietice au funcționat de trei  
... ori mai multe tractoare și de patru  
... ori mai multe combine, decât anul  
... trecut.

## Arhitecții sovietici caută cele mai bune metode și planuri de construcție

Prezidiul Uniunii Arhitecților so  
... vietici din URSS a luat hotărârea de  
... a organiza examinarea tuturor  
... proiectelor clădirilor construite în  
... decursul noului plan cincinal. Sco  
... pul acestei treceri în revistă este gă  
... sirea celor mai bune proiecte de clă  
...diri publice, de case de locuit pre  
... cum și a celor mai bune planificări  
... ale orașelor și satei noi. Arhi  
... tecții vor să găsească metodele cele

mai bune de organizare cât mai ra  
... ționale a muncii de construcție.  
... Vor lua parte la această examinare  
... toate organizațiile orașenești și pe  
... republicii ale Uniunii Arhitecților  
... sovietici. În Casa Centrală a arhi  
... tecților se va organiza o expoziție  
... care va oglindi rezultatele acestor  
... treceri în revistă a aportului con  
... structiv post-belic.

— cu acest prilej — să-și lămpazească  
... și mai mult conștiința de clasă, să-și  
... sporească experiența politică. Pentru  
... toți membrii partidului, operația de  
... verificare a activului va fi o școală a  
... vigilenței revoluționare, o școală a cri  
... ticii și autocriticii bolșevice.

Fără îndoială, în fața comisiilor de  
... verificare ale Partidului se ridică o  
... sarcină grea.

Operația verificării activului de  
... Partid va trebui să se desfășoare în  
... așa fel în cât comisiile să poată exor  
... da cea mai mare atenție fiecărui ac  
... tivist, pe baza cercetării directe, indi  
... viduală urmărind îndeaproape nu ru  
... mai munca celui verificat, dar și con  
... dițiile sale specifice de dezvoltare etc.

Criticând pe acei care nu acordă a  
... tenție fiecărui activist în parte, tova  
... rășul Stalin spunea:

„Unii dintre conducătorii noștri  
... de Partid suferă de lipsa atenției cu  
... venite față de oameni, față de mem  
... bri de Partid, față de activiști. Mai  
... mult, ei nu-i studiază pe activiști,  
... nu știu cum trăiesc și cum se des  
... voltă, în general nu-și cunosc pro  
... priile cadre. Din cauza aceasta nu  
... au o metodă de apropiere individu  
... ală față de membrii de Partid, față  
... de activiștii de Partid. Dar metoda  
... de apropiere individuală este lucrul  
... cel mai important în munca noastră  
... organizatorică. Și tocmai pentru că ei  
... nu folosesc metoda de apropiere in  
... dividuală în aprecierea membrilor  
... de Partid și activiștilor de Partid, ei  
... procedează de obicei invers, lăudân  
... du-! în bloc și peste măsură... Unii  
... dintre conducătorii noștri de Partid  
... caută îndeobște să se gândească la  
... ceile de mii în bloc, fără să ducă  
... grija de fiecare în parte, de fiecare  
... membru de Partid, de soarta lor”.

Ferindu-se de asemenea greșelii, fo  
... losind „metoda de apropiere individu  
... ală”, membrii comisiilor de verificare  
... își vor putea duce la capăt greaua lor  
... sarcină, luând hotărâri cu toată exigen  
... ță revoluționară care se cere și totodă  
... tă cu cea mai mare obiectivitate, cu  
... atenție și grijă față de oameni, într-un  
... spirit tovarășesc.

Verificarea activului de Partid este  
... o măsură cu un adânc caracter demo  
... cratic.

Numai un partid marxist-leninist, în  
... care domnește democrația internă de  
... partid, poate trece la aplicarea unei  
... asemenea măsuri de verificare temel  
... nică a cadrelor sale.

Numai un asemenea partid încrez  
... eu rădăcini adânci în masă în  
... bit și prețuit de poporul muncitor,  
... poate chema cu curaj și poate pune pe  
... larg seama în aplicarea acestei mă  
... suri de apărarea oamenilor fără de  
... Partid, cinstiți și devotați.

Numai un astfel de partid nu-și as  
... cunde greșelile și lipsurile, el dimpotri  
... vă le supune unei discuții critice din  
... care să poată învăța masa membrii  
... lor de Partid și masele celor fără de  
... Partid.

Verificarea activului de Partid este  
... o nouă dovadă a forței Partidului nos  
... tru, fiindcă numai un partid sigur pe  
... legăturile sale cu masele, sigur de  
... prestigiul său moral în fața maseilor,  
... este capabil să-și supună căderea de  
... conducere unui asemenea control în  
... spirit critic și autocritic.

Deceea întreg Partidul precum și o  
... menii muncii din țara noastră să pre  
... mit cu satisfacție Comunicatul cu pri  
... vire la începerea verificării activului  
... de Partid, văzând în întărirea Partid  
... lui — ca forță care joacă rolul deter  
... minant în Stat — o nouă și puternică  
... cale a consolidării și dezvoltării  
... Republicii noastre Populare, a realizării  
... rii sarcinilor istorice care ne stau în  
... față pe calea construirii socialismului.

# Stănilă Ioan condamnat la 5 ani închisoare corecțională și 40.000 lei amendă

Alte condamnări pentru evaziuni fiscale și sabotaj

Instanța de sabotaj a Tribunalului Arad, având completul format din președintele dr. Tincu și asocierii populari Rotaru și Jurjuc a debătut ieri mai multe procese interesante. Astfel, a fost debătută cauza lui Stănilă Ioan. Acuzatul, în calitate de director al fostei întreprinderi „Armătura”, nu a achitat impozitul pe salarii pe lunile 15 August 1947—1 Aprilie 1948. Pentru acest fapt el a fost dat în judecată pentru evaziune fiscală. Instanța l-a condamnat pe cunoscutul sabotator Stănilă Ioan la 5 ani închisoare corecțională și la 40.000 lei amendă.

Tot pentru evaziune fiscală a fost dat în judecată și Zerna Gheorghe, fost proprietar al restaurantului Dacia. Zerna a comis evaziunea fiscală prin aceea că în lunile Iunie și Iulie 1947, a cumpărat alimente direct de la producători pentru care nu a primit acte legale timbrate, deci ar fi trebuit să achite impozitul pe baza de borderou, ceea ce însă n-a făcut. Iar pentru vânzările făcute în localul de consumație al restaurantului, nu a achitat în întregime impozitul excepțional. El a fost condamnat la 6 luni închisoare și 30.000 lei amendă penală.

Wagner Edmund, șef magaziner

## Un milion de greviști în Japonia

TOKIO. TASS transmite: În congresul sindicatelor industriale din Japonia s'a arătat că numărul muncitorilor aflați în grevă în Japonia se ridică în momentul de față la un milion de oameni. În total 5.700.000 muncitori luptă cu hotărâre pentru mărirea salariilor, luptă împotriva poliției guvernului de a urca neconținut prețurile și împotriva încercărilor guvernului și administrațiilor societăților de a conștientiza muncitorii în masă.

## Congresul Partidului Comunist Albanez și-a încheiat lucrările

TIRANA. — Agenția telegrafică Albaneză transmite: Congresul Partidului Comunist Albanez și-a terminat Duminică lucrările. A fost ales noul Comitet Central alcătuit din 21 de membri, dintre care fac parte Enver Hodja, Mecmed Ceu, Bedri Spahiu, Gogo Nuchi, Mihali Prifti.

## Aprovizionarea salariaților CFR cu alimente pentru iarnă

BUCUREȘTI, 23. (Rador). — Având în vedere cât mai buna aprovizionare a funcționarilor și muncitorilor CFR, Uniunea Sindicatelor CFR, a trimis o telegramă, prin care face cunoscut tuturor unităților sindicale în subordine de a înlocui tablouri nominale cu salarii respectivi, pentru aprovizionarea de iarnă.

Se va avea în vedere cantumul salariului și anume: funcționarilor și muncitorilor cu lefuri până la 4000 lei vor fi aprovizionați cu

at firmei Romcereal din comuna Guruhont și angajatul Tărcuș Ionie tot de la Romcereal din aceeași comună, au fost dați în judecată pentru că în unele cazuri au plătit pentru cereale predate de către agricultori, preț inferior celui stabilit prin decizia ministerială, iar pe de altă parte nu au achitat imediat cerealele, târăgându-și plata cu zilele și chiar cu săptămânile. Wagner Edmund a fost condamnat la 4 ani închisoare corecțională și la 40.000 lei amendă, iar Tărcuș Ionie la închisoare corecțională și la 5000 lei amendă.

Au apărut în fața instanței de sabotaj locuitorii Curta Igna și Ber-

cea Novac din comuna Șebiş, județul Arad. Conform rechizitorului, în anul 1946 la Cooperativa „Înfrățirea” din comuna Șebiş, Curta Ignat în calitate de președinte al Cooperativei și Bercea Novac, în calitate de contabil, din proprie inițiativă și fără aprobarea consiliului, au dispus vânzarea mărfurilor la prețuri cu mult mai mari decât cele fixate de Federală. Unele din aceste supraprețuri au fost înscrise în evidență și trecute în contul capitalului social, alte supraprețuri însă au fost folosite pentru interesele lor particulare. Curta și Bercea au fost condamnați la câte 2 ani închisoare corecțională.

## Adunarea generală a Institutului Național al Cooperatiei

Luni la orele 9 dimineața a avut loc la sediul din Calea Pievnici Nr. 46 adunarea generală a Institutului Național al Cooperatiei.

Au fost prezenți d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tov. Victor Dușa președintele I.N.C.-ului, secretar general la Ministerul Comerțului și Alimentatiei, directorul general al I.N.C., membrii consiliului de administrație, președinții și directorii federațiilor reprezentând unitățile cooperatiste din fiecare județ, delegații inspectoratelor cooperatiste, delegații cooperativei din București, Corpul didactic al Institutului de Studii Economice și de Administrație.

S'a dat citire raportului anual asupra situației generale a mișcării cooperative pe anul 1947.

A vorbit apoi d. dr. Petru Groza,

președintele Consiliului de Miniștri după care au urmat discuții la raport.

## Modul de predare a rachiurilor naturale monopolizate

Predarea rachiurilor naturale monopolizate, conform Deciziei Nr. 316—948, se face în ordine alfabetică precum urmează:

În ziua de 25 Noembrie 1948 literele A, B, C. În ziua de 26 Noembrie literele D, E, F. În ziua de 27 Noembrie literele G, H, I. În ziua de 29 Noembrie literele J, K, L. În ziua de 30 Noembrie literele M, N, O. În ziua de 1 Decembrie 1948, literele P, R, S. În ziua de 2 Noembrie literele T, U, V, Z.

## În fiecare săptămână

## COMCAR-ul distribuie carne prin măcelăriile sale începând de Joi dimineața

Utilitatea Societății comerciale de stat COMCAR pentru populația muncitoare din orașul nostru, s'a dovedit din primele zile când aceasta a luat ființă. Prin centrele de distribuție a cărnii, deschise în diferite părți ale orașului, muncitorii mei din Arad s'a putut aproviziona la prețuri reduse cu carnea de care avea nevoie.

În scopul aprovizionării cu ani-

malele necesare țării, COMCAR-ul din Arad trimite în cuprinsul județului, la târguri sau direct la domiciliul sătenilor, angajații săi, cari înțelegându-se cu vânzătorul, oferind și plătiind prețul zilei, cumpără vitele pe cari le transportă la Arad. Procedându-se în felul acesta, COMCAR-ul dispune în permanență de carnea necesară aprovizionării muncitorilor dela orașe, la prețuri cari să fie acceptabile acestora.

Pentru viitor, COMCAR-ul urmărind ca populația să nu mai aștepte la rând procurarea cărnii, halele de carne au fost aprovizionate cu cantitățile necesare din carnea pe care o distribuie începând de Joi dimineața. Începând cu această zi, populația muncitoare a orașului se poate prezenta la halele COMCAR-ului pentru a ridica carnea, cu atât mai mult înscut timpul rece permite ca această carne să fie păstrată până Duminică, fără riscul de a se strica. Această măsură a distribuției cărnii în zilele de Joi, Vineri, Sâmbătă și Duminică dimineața, a fost luată, ținându-se cont de interesele consumatorilor.

## Informații

### Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 96, etaj I, colț cu Bul. Republicii. Telefon: Secretariatul de redacție 16-8, redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografie: 20-77.

Administrația: Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numărar conf. aprobării Dir. P.T. 954. Cont CEC 87.915.)

## LOTTO săptămânal

Rezultatul tragerii

din 22 Noembrie 1948

Au esit din urnă numerile:

**14, 29, 36, 76, 7**

Suma de Lei **895.308** a fost câștigată de următoarele 3 buletine:

G. 259.540 cu comb. 78, 29,

G. 262.576 „ „ 14, 29,

H. 53248 „ „ 14, 29,

revenindu-le fiecăruia suma

**Lei 298.436**

Toți trei câștigătorii sunt din Arad.

Tragerea următoare Luni 23.

## La OLARIU

se plătește al 15-lea câștig

La tragerea din 22 Noembrie cu combinația 14, 29, 36 a câștigat 298.436 un student de teologie.

Jucați cu speranță și încredere la noi Bul. Republicii 96 ( lângă biserica catolică) și Str. Frumușeni.

— TOVARASII din câmpul minii, absolvenții a cinci clase secundare, cari doresc a urma cursurile celui Seral, clasa IX-a, sunt invitați a se prezenta la Biroul Registrului, Administrația Financiară, pentru informațiuni, până Sâmbătă 27 Noembrie.

— AVIZ. Se aduce la cunoștință că Dir. Generală CFR, pune la dispoziția transportatorilor și muncitorilor pentru transportul de alimente carne proaspătă, unt, pește și mărfuri supuse stricării, în condiții foarte avantajoase, din cîștigul fără a mai aștepta aprobarea D.r. Mișcării București, comandă regională Timișoara, avem în depozit la izotermă în stația Salonta, gazia de mărfuri Arad și Timișoara. Informațiuni se pot lua la orice stație CFR, sau Serviciul Mișcării, roul M. G. a. Timișoara.

— COLEGIUL MEDICILOR din Arad roagă medici cari, pierzându-și apelul la fisc, au făcut recuză termen, să se prezinte de urgență la secretariatul Colegiului din Str. Republicii 9 între orele 10—13 în următoarea masă și 5—7 d. m. pentru înmănușare.

# Cooperativă administrativă gospodărească cu pretorii, inginerii agronomi și medicii veterinari din județul Arad

(Urmare din pag. 1 a)

... în dimineața zilei... au fost ogorite hectare, diferența până la 64 ha. trebuind să fie în cel mai scurt timp.

... apoi ca o sarcină principală... activitatea suprafețelor agricole cuprinsul județului, definiția este absolut necesară, în vederea întocmirii cadastrului și, au fost clădite diferite și au fost tăiate diferite în cuprinsul hotarului, pe care s-a fost destinată pășunilor și ca atare suprafața arată mai este aceeași.

... comercial județean, pentru care pretorii și aprovizionarea cu lemne muncitorime din Arad și... dând tot concursul... în bune condițiuni... la stațiile de încălzire.

... timp, să supravegheze permanent mersul cooperativelor... ca în primul rând servită țărănimea raională.

## ALături DE ȚĂRĂNIMEA MUNCITOARE

... care ia cuvântul în fața țărânilor, este tov. prefect... care arată că pentru a rezolvate just, toate problemele trebuie să se rezolve în mod politic și prin prisma clasei, lupta care se ascunde mult între țărânimile și chiaburimea satelor.

... permanent, organele administrative trebuie să stea de țărânimile muncitoare... toate acțiunile întreprinzându-se cu o vigilență impotrivă... care cauze și în... se interzic tuturor... menite să ducă la renașterea economiei noastre naționale și la întărirea regimului democrației populare.

... administrativ, urmând liniile de Partidul Muncitorimii... trebuie să susțină lupta oamenilor muncii, pentru ridicarea nivelului lor de trai, aplicând toate măsurile luate de guvernamentele, fiind în legătură cu organizațiile... asigurându-se astfel dezvoltarea acțiunilor inițiate.

## Posta redacției

... de muncitori de la moara... din comuna Cermel... cu scrisoarea trimisă nouă, pentru următoarele: Prezentarea urgentă la Primăria comunei... a primit instrucțiuni din Direcția Comercială Județeană... eliberarea cartelelor.

Vorbind despre modul nejust de a proceda al unor organe de control, fiscale sau jandarmărești care lucrează în mod sectar și izolat, tov. prefect cere ca în viitor aceste organe să muncească colectiv, împreună cu organizațiile de partid, cu organele administrative locale și organizațiile de mase, pentru ca toate problemele să fie soluționate în mod just și democratic.

— Dumneavoastră ca pretori — spune tov. prefect — aveți sarcina de a sta alături de țărânimile muncitoare, de a combate toate încercările

chiaburime care vrea să se sustragă diferitelor acțiuni inițiate de Partidul oamenilor muncii, în folosul și spre binele acestora. Cu atât mai mult încât majoritatea dvs. sunteți proveniți din rândurile clasei muncitoare și ale țărânimii muncitoare, vă revine apoi sarcina de a contribui la cimentarea alianței dintre clasa muncitoare și țărânimile muncitoare. Mergând pe acest drum, nu veți avea decât de câștigat în ochii și aprecierea oamenilor muncii dela orașe și dela sate.

## Știri și fapte din oraș și județ

Pentru ca linia de tramvai din Aradul-Nou să fie dată circulației cât mai repede, muncitorii dela fabrica „23 August”, în număr de 70, au eșit la muncă voluntară cu lopeti și târnăcoape, lucrând alături de muncitorii dela RIMA, dela 8 dimineața până la 12. S-au făcut diferite lucrări de săpături și așezarea traverselor, pe o distanță de 200 metri. S-au evidențiat în muncă muncitorii Klug Ioan, Licher Ana, Olah Maria, Epel Ana, Căpraru Traian, Chicuș Dumitru, Mănescu Gheorghe, Fister, Salin, Ladányi Ghizela, Moise Ana, Marta Vera și Grubner.

Munca a decurs într-o atmosferă înflăcărată, drap lăle roșii înfrupte în pământ pe marginea șantierului de muncă fluturau, constituind un imbold în muncă.

Nemes Traian, coresp. Aradul-Nou

Ufedéristele din comuna Târnova au inițiat o largă acțiune de ajutorare a copiilor eroicilor luptători greci.

Cu ocazia festivalului artistic, organizat la Căminul Cultural din comună, în cinstea Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie, Comitetul de Plasă, UFDR, a organizat prin muncă voluntară un bufet, al cărui venit a fost destinat ajutorării copiilor greci. S-au evidențiat în muncă UFDR-istele Laboniu și Stănaru, în ce privește organizarea reușită a festivalului. Din suma câștigată se cumpără material pentru hăinuțe de copii.

Susnea Valeriu, coresp. Nadăș

În ziua de 19 Noiembrie, Comitetul UFDR din Aradul-Nou a îmbrăcat pe cei doi copii a femeii sărace Danciu Maria, domiciliată în str. Varga No. 14.

Botescu Maria, coresp. UFDR

Duminea trecută a avut loc în comuna Covășint o șezătoare culturală organizată de Frontul Plugarilor, cu concursul UFDR-ului, a organizației Tineretului Sătesc și a

Școalei elementare din localitate. Șezătoarea s-a ținut în sala Casei Culturale, frumos împodobită, în fața unui numeros public.

Un succes bine meritat a obținut programul cultural al șezătoarei, compus din coruri, dialoguri, cântece, recitări și piese: „Frizeria modernă”, prezentată de membri tineretului sătesc. Cuvântul de deschidere a fost ținut de președintele organizației Frontului Plugarilor din localitate, Luca Livius.

Traian Balta, coresp. Covășint

În comuna Almaș, plasa Gurahont, din inițiativa organizației locale de Partid a început o acțiune pentru dotarea Școalei elementare cu cele necesare, concomitent cu acțiunea de ajutorare a elevilor săraci din localitate. Farmacistul Olimp Georgescu din Almaș a donat Școalei elementare din Almaș și celei din comuna Joia Mare câte un stoc de 64 articole farmaceutice, medicamente, vată și pansamente, iar medicul circumscripției sanitare Almaș, dr. Molnar Matei, cu sprijinul organizației de Partid, prin colectă, a obținut până în care s-au confecționat cămășute la 10 elevi de școală din cei mai săraci.

Marin Stoian, coresp. Gurahont

În cătunul Zugău-Răschitata de lângă Dezna, plasa Sebiș, a fost constituit comitetul sătesc UFDR și cercul ARLUS, cu ocazia serbării organizate în cinstea aniversării Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie.

În fața celor 92 locuitori ai cătunului, a avut loc serbarea, în sala Școalei elementare din Zugău, precedată cu lozinci, drapete și portrete, în prezența tov. instructor voluntar PMR, Hoviar Geza și secretarului organizației PMR, din Zugău, tov. Teaha Valer. După programul artistic prezentat de elevii Școalei elementare și a conferinței, despre însemnătatea zilei de 7 Noiembrie, cu entuziasm și însuflețire a fost primită constituirea Cercului ARLUS și a organizației UFDR, de către toți cei prezenți.

POPA DEMETRA, coresp. Zugău

## Aviz pentru chiriașii C.A.S.B.I.

Se aduce la cunoștință tuturor proprietarilor sau mandatarilor lor, cari au bunuri inventariate la C.A.S.B.I., indiferent de avizul ce au avut, ca în vederea lichidării să-si procure de urgență acte doveditoare că activează în câmpul muncii, dela instituțiile sau întreprinderile unde lucrează, o cu viza sindicatului respectiv.

Mai pot depune orice fel de acte, care le sunt sprijinitoare cauzei lor. Totodată atragem pentru ultima oară atenția chiriașilor, care sunt cu chiria în resanță, să o achite în termen de 3 zile dela prezentul aviz, în caz contrariu, în conformitate cu instrucțiunile primite dela Ministerul de Finanțe, Comisia de Lichidare C.A.S.B.I. București, vom cere evacuarea prin justiție.

Seful Oficiului Județean  
Dr. FALCINEANU ACHILE  
1973

## Prezentarea cetățenilor străini pentru preschimbarea biletelor de liberă petrecere

Chestura Poliției Arad, Serviciul controlul străinilor, anunță pe toți cetățenii străini, existenți pe raza Municipiului și județului Arad și în special pe cetățenii apatrizi, posesorii de cartele roșii, eliberate prin această Chestură sau Legiunea de Jandarmi Arad, că sunt obligați a se prezenta la verificare, pentru preschimbarea biletelor de liberă petrecere.

Totodată face cunoscut celor cari au obținut între timp cetățenia română, că sunt obligați a cere ștergerea din listele străinilor în baza unei cereri sau unei copii legalizate de pe sentința Tribunalului și în baza unei copii legalizate de pe certificatul de cetățenie. Cei aflați după data de 16 Decembrie în neregulă, vor fi defertiți Justiției.

## Mareșalul Malinovski, decorat cu ordinul Lenin

MOSCOVA. 28. (Rador). — Tass transmite: Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, a decorat pe mareșalul Uniunii Sovietice Rodion Malinovski, cu ocazia a celei de a 50-a aniversare a sa, cu ordinul Lenin, pentru serviciile aduse Statului și forțelor armate ale URSS.

## Farmacia de serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Pălineas (Str. Horia), Victoria (lângă gara CFR), Winnand (Piața Gen. Cernat), Tudos (Mica-Laca).

## Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

## Telegrame din străinătate

## Răspunsul britanic falsifică adevărul cu privire la negocierile în legătură cu problema Berlinului

— Declarațiile mareșalului Uniunii Sovietice Sokolovski —

BERLIN, 23 (Rador). Agenția Tass transmite:

În ziua de 19 Noiembrie a. e. comandantul șef al trupelor sovietice de ocupație din Germania, mareșalul Uniunii Sovietice, Sokolovski a făcut următoarea declarație la conferința de presă spunând:

„Răspunsul guvernului britanic la scrisoarea d-lui Ewatt, președintele celui de a treia sesiuni a Adunării Generale a ONU-ului și a d-lui Trygve Lie, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, cu privire la problema Berlinului, — conține afirmația neîntemeiată că negocierile între cei patru comandanți supremi, ce au avut loc la Berlin în luna Septembrie, ar fi eșuat din pricina că guvernul sovietic nu a trimis comandantului suprem al Berlinului instrucțiuni conforme cu acordul realizat între reprezentanții puterilor occidentale și primul ministru Stalin în timpul discuțiilor de la Moscova.

Această afirmație este negată de toate faptele cunoscute. În realitate, comandantul suprem sovietic avea la dispoziție atât directiva celor patru guverne, din 30 August în legătură cu problema Berlinului, cât și toate celelalte instrucțiuni ale guvernului său, necesare pentru reglementarea problemei Berlinului, fiind scambiu în mod legal de interesele tuturor părților. Comandantul sovietic s-a menținut pe această poziție în timpul negocierilor care au avut loc la Berlin între 31 August și 7 Septembrie, încercând să ajungă la o rezolvare a problemei Berlinului. Poziția comandamentului sovietic în timpul acestor negocieri de la Berlin, a fost limpede și cinstită lămurită în fața întregii lumi în declarația din 2 Oct. a comandantului sovietic, care rămâne până în prezent singurul document care aruncă lumină cu privire la desfășurarea negocierilor din Berlin.

Este semnificativ, pe de altă parte, că guvernul britanic nici nu a cuprins propunerile comandantului britanic al Berlinului asupra problemelor financiare și de altă natură în așa zisa „Carte Albă” publicată de ministerul de externe britanic. Acest lucru s-a întâmplat din cauza că propunerile comandantului britanic din Berlin se îndepărtau în mod grav de principiile directivei din 30 August, a celor patru guverne — ceea ce arată încă odată că, comandamentul britanic din Berlin nu a căutat să ajungă la un acord pe baza directivei din 30 August, deși aceasta purta semnătura reprezentantului guvernului britanic.

Cele de mai sus dovedesc caracterul neobișnuit al încercărilor făcute de guvernul britanic de a justifica atitudinea în problema Berlinului recurgând la născocirea

a tot felul de neadevăruri în legătură cu comandamentul sovietic din Germania. Trebuie să se observe că principalul viciu al atitudinii puterilor occidentale în ceea ce privește problema Berlinului, este complexitatea lor lipsă de dorință de a ține seamă de interesele zonei sovietice de ocupație a Germaniei în reglementarea problemei monetare a Berlinului.

*In acest timp, în directiva din 30 August a celor patru guverne se spune limpede că „cei patru comandanți supremi sunt autorizați să ia măsuri pentru ca să existe garanții suficiente că se va împiedica folosirea*

*mărcii germane din zona sovietică la Berlin, în detrimentul circulației fiduciare sau pentru a slăbi stabilitatea monetară din zona de ocupație sovietică.*

Dacă ar fi existat o suficientă înțelegere a necesității de a respecta acest principiu asupra cărui a căzut de acord, toate celelalte chestiuni ar fi fost cu ușurință rezolvate. Se refuză să se înțeleagă sau se simulează neînțelegerea faptului că, dacă nu ar fi existat un pericol real pentru interesele economice ale zonei sovietice implicat în însăși reforma monetară separată din Germania occidentală și în introducerea unei a doua monete separată

din Germania occidentală și din sectorul occidental al Berlinului nu ar fi fost necesar ca Uniunea Sovietică să ia acele măsuri restrictive care au fost introduse asupra liniilor de comunicație dintre Berlin și zonele de ocupație occidentale ale Germaniei. Este inutil să spunem că

Uniunea Sovietică a luptat de-a lungul timpului pentru reglementarea pozitivă a problemei Berlinului, în conformitate cu interesele reciproce și cu acordurile internaționale existente.

Acest lucru îl subliniază și răspunsul din 16 Noiembrie a. e. guvernului sovietic la scrisoarea lui Ewatt și Trygve Lie, cât și atitudinea favorabilă a șefului delegației sovietice la Adunarea Generală a ONU-ului din Paris în ceea ce privește încercările de mediere de președintele Consiliului de Stat, Bramuglia.

## Henry Wallace cere președintelui Truman revină asupra refuzului lui Marshall de a accepta propunerile lui Ewatt și Lye

NEW-YORK (Rador). Partidul Progresist din Statele Unite a dat publicității scrisoarea adresată de Henry Wallace, președintelui Truman, în care Wallace îi cere acestuia să revină asupra refuzului lui Marshall de a accepta propunerile lui Ewatt și Lye în chestiunea reglementării „disputei” Berlinului.

Scrisoarea lui Wallace spune între altele:

— Propunerea lui Lye și Ewatt, a fost un răspuns practic la incapacitatea ONU-ului de a reglementa problema situației din Berlin, problemă adusă de Statele Unite, Anglia și Franța în fața Consiliului de Securitate. O acțiune pozitivă în această privință va contribui la consolidarea Națiunilor Unite. Propunerea a fost făcută recunoscându-se faptul că această problemă nu poate fi rezolvată în cadrul ONU.

Pe de altă parte însă Marshall trimite din nou problema înapoi la Consiliul de Securitate unde ea nu a putut fi soluționată. Rezultatul nu poate fi decât un nou impas care să împiedice lucrările. Negocierile directe propuse de Lye și Ewatt concordă cu declarațiile făcute de Dvs.: ele corespund propu-

nerii Dvs. de a trimite la Moscova pe președintele Curtii Supreme Winson. Respingerea acestor propuneri simple nu poate decât să periclitizeze pacea, demonstrând refuzul Statelor Unite de a ajunge la o adevărată reglementare a divergențelor. Modalitatea reglementării pasive a situației din Berlin constă, —

ca și acum trei luni — în acceptarea propunerilor făcute de Ewatt și Lye.

Azi puteți face un pas important în direcția stabilirii păcii, care va pune capăt costisitorului cheltueli militare ce reprezintă incapacitatea de a duce la îndeplinire, un pas care va înălțura de război, ce apasă popoarele.

## Greve din cauza lipsei de alimente în Iran

TEHERAN, 23 (Rador). Ziarul „Kyang Iranen” anunță că în orașul Semnan a fost declarată greva generală, din pricina crizei alimentare și a lipsei de pâine.

Pierzându-și speranța de a căpăta pâine, populația înfometată a pătruns în clădirea Jandarmeriei și în sediul Administrației Financiare.

Politia a arestat 50 persoane.

Populația din Semnan își tinde greva generală cerând libertate a celor stali.

Știri sosite recent dintr-un număr de orașe ale Iranului arată că situația alimentară este extrem de gravă și că prețurile au crescut considerabil la pâine, orez și cereale, chiar și în capitala Teheran.

## Greva minerilor francezi a intrat în cea de a opta săptămână

PARIS (Rador). Minerii francezi au intrat Luni în cea de a opta săptămână de grevă. Pretutindeni în bazinele carbonifere se recurge la

toate metodele de intimidare pentru a-i sili să reia lucrul.

politia lui Moch nu se dă în vânturi nici dela arestări pe acuzatiilor calomnioase și lipsite de orice temei.

Cu toate presiunile exercitate asupra lor, solidaritatea minerilor cu minerii crește din zi în zi. Astfel în numeroase întreprinderi din întreaga Franța muncitorii nuntă în fiecare săptămână la o te din salariu în favoarea grevistilor.

Federația Sindicală Mondială, adresat din nou un apel tuturor sindicatelor naționale din țări cerându-le să continue acțiunile de sprijinire a minerilor din Franța.

## „Exportăm moartea în China”

— Un articol al ziarului New-York Times —

NEW-YORK, 23 (Rador). Într-un articol intitulat „Exportăm moartea în China”, ziarul „New-York Times” critică cu asprime regimul lui Cing-Kai-Shek și cere Statelor Unite să sisteze ajutorarea militaristilor reacționari, ajutând astfel însemna moartea populației chinexe.

Ziarul subliniază că dictatura lui Cing-Kai-Shek, este cel mai reacționar regim care a existat vreodată în istoria Asiei.

În încheiere ziarul subliniază că azi majoritatea covârșitoare a oamenilor simpli din China așteaptă victoria armatei populare de eliberare.